

# DEBRÉNYI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	18.000 K	Egy óra	20.000 K
Három óra	54.000 K	Három óra	60.000 K
Havonként 800 K		Havonként 800 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Ma lesz

A Magyar Nemzeti Bank megalakulása. Rendkívüli mozzanat mely a nehéz idők javulásához vezet. Alighogy kibuberáltuk a negyedévi jövedelemadót, jött a kényszerű költségvetés, amelynek három részletben való befizetése gondokkal járt. Most következik az államkölségmelőleg nyilvánva. Közbeékelődött a Nemzeti Bank részvény jegyzése. A viszonyokhoz képest valóban ellismerésre méltó eredmény, hogy csak a Hangyánál mintegy negyedfelezer kisgazda és földműves, meg kisiparos jegyzett jegybank részvényeket. Most aztán folytatódik a jövedelemadó fizetése aranyalapon. Hányadik már ez a pohár?

Megy a pénz szüntelenül, nagy lételekben fut tőlünk, mint a folyó vize, amely a tenger felé igyekszik és soha többé vissza nem jut a forrásához. Így van most a közönség pénze is. Ragadja magával az adó árja, az állam pénzügyi szükségleteinek feneketlen tengerébe. Aparadban vannak már a források, kiszikkadt a mezőgazdaság is, mint a vízkészletétől megfosztott talaj, hiszen a gazda és iparos forgókéjének utolsó maradványát is elindította a tenger felé. Ez így már nem mehet tovább.

Várjuk most már, hogy a tenger adjon vissza valamit az elvont viz tartalmából s a hitel öntöző csatornáin keresztül termékenyítse meg a gazdasági élet kiélt talaját. A mezőgazdasági és ipari hitel gyors és olcsó kielégítése híjján a termelést válság fenyegeti.

Válságba kerül a termelés, mert kivonták az iparosok és a gazdák rendelkezési köréből a termeléshez szükséges tőkeerőt. Ezt csakis kiadós hitelforrás megnyitásával lehet pótolni. A Nemzeti Banknak kell lenni mindenekelőtt ennek a hitelforrásnak, a Nemzeti Bank hitel politikájától várjuk azt, hogy a mezőgazdaság és ipar életnedvnek visszafelé áramlását megindítsa. Ebben a várakozásban üdvözöljük a Nemzeti Bank ma történő megalakulását.

Vezetőférfiaink minden törekvésének arra kell irányulnia, hogy a közszolgáltatások által ugyszólván kilugozott iparosok és mezőgazdaságnak a fejlődés feltételeit biztosítsák, mert a termőföld ereje az az ország enyeje. A talpraállítás munkája csakis a biztosított termelő-képesség alapján épülhet fel.

## A pénzügyminiszter legújabb rendelete.

Budapest, május 23. A helyreigazítási törvény alapján a pénzügyminiszternek joga van az 1924 évi június 30-ig ki nem egyenlített összes tartozásokat kivétel nélküli aranykoronára átszámítani és ennek megfelelő értékben behajtani. A pénzügyminiszter ezzel a joggal az illeték hátralékát is élni fog és rendeletet adott ki, melynek értelmében az 1924. évi június 30-ig ki nem egyenlített illeték tartozásokat az esedékesség idejében lévő értékvizonyok alapján kell aranykoronára átszámítani még akkor is, ha felebbezés, fizetési halasztás, vagy más ok pl. naszonszevet stb. miatt az illeték kivétel jogosan volt június 30-ánál későbbi időpontra halasztva. A rendelet

szerint az adóhivatalok kötelesek minden hátralékost azonnal figyelmeztetni, hogy hány aranykoronával egyenlő értékű papírkorona tartozásuk áll még fenn. De az a körülmény, hogy a figyelmeztetést kellő időben nem kapták meg, senkit sem fog mentesíteni az előbb említett követelmények alól. Komoly érdeke tehát mindenkinek, akinek bármilyen illetéktartozása van, hogy azt június végéig figyelmeztetés bevétele nélkül kiegyenlítse, mert az átszámolás felvétel különösen a régebbi időből származó illeték tartozásoknak papírkoronaiban kifejezet összege igen jelentősen emelkedni fog.

## A tisztviselők új fizetése.

Az igazságügyi bizottság ülése után Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével tanácskozást folytattak a tisztviselők fizetésrendezéséről is. A tanácskozás háromnegyed óra hosszat tartott.

A tanácskozáson a Kansz elnöke ismertette mindazokat a kívánásokat, amelyek úgy a június, mint a július fizetésrendezés ügyében felmerültek. Ismertette továbbá a tisztviselőknek a fizetésrendezés ügyében benyújtott kérelmét is.

A tisztviselők június havi illetményének megállapításáról a ma délutáni minisztertanács fog véglegesen dönteni. Az általános fizetésre vonatkozó számításokat május és június hónapokban vezetik a pénzügyminiszteriumban és ennek befejezése után fogja a kormány az általános fizetésrendezést tétő alá hozni. Ezek a tárgyalások előreláthatóan júniusban fognak befejezést nyerni. Az új fizetésrendezés minden valószínűség szerint július elején fog megtörténni.

## Tovább tárgyalták a vámtarifáról szóló javaslatot

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést 11 órakor nyitotta meg Szifovszky Béla elnök előterjesztések és bejelentések után Walkó kereskedelmi miniszter bejelentette az 1924 évi mezőgazdasági termelési statisztika felvételéről szóló, valamint az öm fedőnek a festéshez való használatáról és a métermérték ügyében között nemzetközi egyezmények beikklvezéséről szóló javaslatokat. A törvényjavaslatokat kiadja az illetékes bizottságnak. Ezután a vámtarifáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta a nemzetgyűlés.

Beck Lajos (Pártonkivüli) Megállapítja, hogy a mezőgazdasági rekonstrukció keretében igen fontos a vámtarifa alapelveinek megállapítása mert ez adja meg kulcsát annak, hogy milyen gazdaságpolitikai elhelyezkedést tudunk biztosítani magunknak Közép- és Kelet-Európában. Ehhez pedig gazdasági tárgyalások alapján kereskedelmi szerződések szükségesek.

Nem az áruhiány az oka a drágaságnak, hanem pénzünknek a múltban történt ingadozó helyzete. A korona stabilizálásával azonban jobb napok következnek be. A fogyasztók a várn ellenére nem fogják érezni az áruhiányt, sőt a behozatali tilalmak megszüntével az idegen áruk kínálata is megnövekszik, ami az áruk csökkenéséhez fog vezetni.

Külömbiséget kell tenni az évszázadok óta virágzó kereskedelem és a tisztességtelen konjunkturalis kereskedelem között. Az utóbbinak vagy el kell pusztulnia, vagy be kell illeszkednie a régi kereskedelem kereteibe.

Az ország rekonstrukciójába vetett bizalomból elfogadja a javaslatot. Jászai Samu (Szociáldemokrata): Bejelenti azt, hogy amikor egész Európában védővámok vannak, akkor Magyarországon is ez a rendszer jogosult. Kifogásolja, hogy a vámkonvenciók magasak, attól fél, hogy ennek következtében nem fog fejlődni az ipar, hanem éppen a nagymértékben támogatott iparok fognak fejlődni. A munkabér kérdésével kapcsolatban megemlíti, hogy nem két védővámot behozni, hanem a munkabéreket is megfelelően rendezni kell. A javaslatot nem fogadja el.

Berkv Gyula: A háború előtt egyik legfontosabb problémánk volt az önálló vámterület. Ez a kérdés a háború alatt még jobban növekedett fontosságában.

A nagy háború szinterét borzalmasan megeszkülvá hagytuk el és bár gazdasági életünk önálló lett, mégis nem így képzeltük el az önálló vámtarifa törvénybe iktatását. A régi osztrák-magyar monarchia vámtarifája nem felel meg Csekkamagyarországnak. Ez a helyzet tette szükségessé, hogy új vámtarifát alkossunk. Nemcsak gazdasági, de a politikai érdekek is ezt kívánja. Szükség van a termelést biztosító és fejlesztő termelési politikára. Ez egészséges kereskedelemnek és belső termelési politikának kell követnie. A helyes termelési politika munkát jelent, a munka pedig keresetet. A dolgozó existenciáik tizezrei juthatnak munka után megfelelő keresethez. A vámtarifánál nem hagyhatjuk figyelmen kívül a szomszédaink gazdasági politikáit sem. A vámtarifának igen nagy jelentősége van a gazdasági politikára. A vámtarifa ellen szervezett propaganda indult meg. Hivatkoznak arra, hogy a vámtarifa javaslat nagy drágulást idéz elő, pedig a behozatali korlátozások megszüntetésével a kereskedelem is előnyököz jut, viszont a fogyasztók is olcsóbb árukat szerezhetnek be.

A vámtarifa a számlási javaslat integráns része. Bizonyítja a termelés rentabilitását, alkalmas arra, hogy a külföldi tőke befolyjon az országba. Mindent el kell követni, hogy a külföldi tőke megkeressen bennünket. Szomszédaink is mindent elkövetnek ebben az irányban. A törvényjavaslatot elfogadja.

Az elnök ezután a vitát félbeszakítja. Napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés kedden délelőtt 11 órakor lesz, melynek napirendjén a vámtarifa folytatásos tárgyalása szerepel.

Az ülés 2 órakor ért véget.

## Nagyváradon szobrokat állítanak a románok.

A román megszállás után kivonuló csapatok mint ismeretes különböző fővárosi gyárakból és ontodékból kb. 36 vagon bronzot és rézet szállítottak el, amelynek egy részét a nagyváradi gyárakban helyezték el. A bronzanyagból a nagyváradi színház parkjába Mária román királynő életnagyságu szobrát állították fel, még 1922-ben. A szobrot a magyar származású Kara Mihály mintázta. Kara Mihály most Károly király lovaszobrán dolgozik, amelyet a Szent

## A Magyar Nemzeti Bank főtanácsosai.

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsosainak jelölése érdekében ma délelben végre sikerült a megegyezés. Az agrár érdekeltségeknek 5 tagja lesz a főtanácsban, az ipari érdekeltségeknek 2. Ezenkívül helyet foglalnak a főtanácsban megválasztott elnöke, a kereskedelem-révívelő, továbbá a nagybancok részéről 4 tag, ezenkívül 4 pottagot is jelölnek. A főtanács tagjai lesznek: Uhlmann Adolf báró, Weisz Fülöp, Waldar Gyula, Madarasi Beck Lajos, Verh Károly, Heinrich Aladar, id. Chorin Ferenc, Kornfeld Móric, Somlách László gróf, Hadik János, Bernáth István, Meskó Zoltán, Papp Sándor, Pottagok: Kocs Aladar, Rauch Aladar, Torday Róbert és Mutschbacher Emil.

## Szeged akciója az egyetemért.

Szeged város már régebben akciót indított, hogy a Kolozsvárról oda menekült egyetem Szegeden végleges elhelyezést nyerjen. Ebben az ügyben mint munkatársunk Szegedről jelenti most maga Somogyi Szilveszter dr. polgármester indított új mozgalmat, amelybe bevontak Teleky Pál gróft, Szeged nemzetgyűlési képviselője is.

A polgármester érkezőre hívta össze az egyetem tanári karát és az érkezőre meghívták Teleky Pál gróft is. A polgármester bejelentette, hogy Szeged város most is fontartia az ingyen telekre vonatkozó ajánlatot és ezenkívül a költségek egy részének helyettesítését ajánlák a város 800 hold bérföldjéből 50 év teljes időtartamra, amely évi fél milliárd koronát tesz ki s feltétlenül biztosítanak azokat a kétszázötven hirtibilis összegeket, amelyek felemésztene ma egy hatalmas egyetemi épületben építése.

Teleky Pál gróf ígéretet tett az érkezőre, hogy Szeged városának kérelmét Bethlen István gróf miniszterelnök elé terjeszti.

## Ötszáz holdat kap minden protestáns püspökség.

A kormány törvényjavaslatot készít, amelyet már ki is adtak az illetékes hatóságoknak, hogy terjeszszék be róla véleményüket. A javaslat szerint minden protestáns püspökség 500 holdat kapna a kormánytól közigazgatási költségei fedezésére. A püspökségnek az 500 hold jövedelméről el kell számolni.

## Nagyszámu előléptetés a Máv.-nál.

A m. kir. államvasutak szokásos májusi előléptetési idején később kerültek nyilvánosságra. Annál nagyobb örömet fog azonban keltenie az a körülmény, hogy az idei előléptetések száma rendkívül nagy és összesen 1731 tisztviselő lépett elő magasabb fizetési osztályba. A főiskolai végzettséggel bíró tisztviselők sorából 393 azoknak a száma, akik magasabb fizetési osztályba léptek elő. A közép iskolai végzettséggel bíró tisztviselők kategóriájából összesen 1334 tisztviselő lépett elő.

## Képviselő és pénzügyigazgató párbaja

Bogyu János nemzetgyűlési képviselő és Haraszky Gábor ny. pénzügyigazgató között felmerült lovagias ügyet pisztolypárbajjal intézték el. A párbaj egyszeri golyóváltással, sebesülés nélkül folyt le.

### Küldöttség a tisztviselők fizetés rendezése ügyében.

A Kansz ma délelőtt küldöttséget menteszt a miniszterelnökhöz a tisztviselői fizetésrendezése ügyében. A küldöttséget Sétly államtitkár, a Kansz elnöke vezeti. Felkeresik a pénzügyminisztert is. A Kansz az egyes miniszteriumok csoportjai részéről memorandumot nyújt át az egyes minisztereknek.

Ertesülésünk szerint a Kansz mozgalomával foglalkozni fog a ma esti minisztertanács is.

### Ma lesz a Fazekas Mihály arcképleplezése.

A debreceni m. kir. Fazekas Mihály főreáliskola ünnepélye.

Ma, szombaton d. u. 5 órakor tartja a helybeli állami főreáliskola az intézet patronusának emlékünnepelet, melynek keretében fogják Fazekas Mihály arcképét is leplezni. Az emlékünnepelet bemutatja az ifjúsági énekkar azt az énekkarabot, amellyel a f. hó 29-én Budapest tartandó országos középiskolai dalosversenyen részt vesz.

Az ünnepély kiemelkedő pontja Ady Lajos tanár, kir. főigazgató, a Tisza István tudományos társaság tagjának ünnepi beszéde lesz, melynek keretében leplezik le Fazekas

Mihály arcképét, melyet az intézet tanára Balczor György festőművész készített.

A műsor többi részében Medvezky Károly dr. az intézet kiváló irodalom tanára tart még felolvasást, többen szavalnak és Strobach Jenő végzett tanuló Liszt rapsódiát ad elő zongorán. Az énekkart Kolliventz Rezső, kiváló énektanár, az intézet tanára vezényli. Kiemelkedő száma lesz a musornak Galánffy György gondnoka száma is. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók. I. r. 5000 K, II. r. 3000 K. Allohely 2000 K.

### A magyar külügyi társaság diszgyűlése.

Budapest, május 23. A magyar külügyi társaság vidéki akciója során május 25-én vasárnap 11 órakor Szombathelyen a Kultur-palotában diszgyűlést rendez, amelyen Apponyi Albert gróf a társaság elnöke, Ottevényi Oliver dr. ny. főispán udvari tanácsos a társaság ügyvezető igazgatója, a nemzetek szövetségéről, illetve a nemzeti kisebbségek problémáiról tart előadást. Luther János dr. egyetemi magántanár pedig a társaság bel- és külföldi programját ismerteti.

Apponyi Albert gróf fogadtatására Szombathely, amelynek a gróf diszpolgára nagy előkészületeket tesz.

### A kedvezményes tűzifa és szénjárandóság átvétele.

Budapest, máj. 23. A pénzügyminisztérium figyelmezteti mindazokat az igényjogosultakat, akik 1924. évi április hó 30-ig terjedő időre járó kedvezményes árú tűzifa járandóságukat át nem vették, hogy ezeket a járandóságukat legkésőbb 1924. június 30-ig okvetlenül vegyék át, mert ezen határidőn túl a jelentkezőknek a kedvezményes árú tűzifa vagy szén járandóságukat már nem fogják kiadni és az illető az eddig fel nem vett tüzelőanyag járandóság készpénzmeztérítésében nem részesülhet.

### A rémuralom áldozatának emléke.

Budapest, május 23. A Nemzeti Casino pénteken délután ünnepélyes keretek között leplezte le a boisevita rémuralom alatti mártírhalált halt Návay Lajosnak a képviselőház egykori elnökének emléktábláját. Ez az emléktábla már a harmadik, amely a Casino lépcsőházának falát ékesíti. Az első a világháború hőseinek emléktáblája, a második Tisza István grófé. Návay Lajos emléktáblája kararai márványból készült és a halál gúnyúszat ábrázolja, amint eloltja a fakvat. Felirata ez: földelaki Návay Lajos emléke, aki a rémuralomnak 1919 évi április 29-én áldozata lett.

6 óra előtt 10 perccel érkezett meg

József és József Ferenc királvi herceg Szirmay József tábornok, főudvarmester kíséretében, pár perc múlva Horthy Miklós kormányzó, Vetsér Antal szavadszárnyvezető kíséretében, Jékelfalussy Zoltán a Casino ügyvezető igazgatója fogadta a magas vendégeket, amely után Berzevicsy Albert mondott magas szavnyalású beszédet, megemlékezett Návay Lajos tünelmenyes politikai pályáiról.

A leplezés után egy a kormányzó mint a királvi hercegek még sokáig érvutt maradtak az ünnep vendégeivel és elbeszélgettek a Casinóban a nagy-számban egybegyűlt tagokkal.

### Dalmy Barna a sakkverseny győztes.

A debreceni sakkör osztályozó versenye.

A debreceni Sakkör osztályozó versenye több mint három heti erős küzdelem után befejezést nyert és mint várható volt, Dalmy Barna biztos győzelmével végződött. A helyezési sorrend is körülbelül megegyezik a tényleges erőviszonyoknak, bár egyik másik játékos kicsit gondosabb játék mellett jobb helyezést érhetett volna el. Ez különösen áll dr. Kocsisra, aki négy játszmában már nyeresre állott, amikor egyetlen könnyelmű és végtelen hibás húzása miatt két esetben vesztett, másik két esetben pedig csak döntetlent ért el.

Megbízható jó játékerőnek bizonyult Kallós és Reichard és határozott fejlődésről tett tanúságot Kulcsár Dezső (a bajnok bátyja). Dr. Hausner Ignác a vezetők ellen elért eredményeivel mutatta meg, hogy még mindig számottevő ellenfél. Az első osztályban először, illetve másodszer szereplő játékosok a régiók közül senkit se tudtak megelőzni, ami főként versenyrutin hiányuknak tudható be.

A részletes végeredmény a következő: Dalmy II és fél, dr. Barabás és dr. Bay 9, Torma 8, Reichard 7 és

fél, dr. Kocsis és Kulcsár 6 és fél, dr. Hausner 6, Salánky 5 és fél, Hajdu 5, Vándor 4 és fél, Feith 2 és fél, Weinstock 2 és fél. Az osztályozó verseny eredményeként a juniusi bajnoki versenyen, dr. Nagy Géza, Kulcsár Kálmán és dr. Szabados Sándoron kívül Dalmy, dr. Barabás, dr. Bay és Torma jogosultak játszani. Minthogy az első A) osztályú játékosok száma tízre van redukálva, a tízedik helyért Kulcsár Dezső és dr. Kocsis Sándor valószínűleg egy kisebb meccset fognak játszani. Nincs kizárva azonban, hogy a választmány a végleges számot tizenkettőben állapítja meg, mely esetben ez a páros mérkőzés elmarad.

### Olimpiai futbalcsapatunk sikere.

Az olimpiai futbalcsapatunk Szarbrückenben a város válogatott csapatát ellen játszotta le a párisi világbajnoki kampány előtt utolsó mérkőzését. Csapatunk nagy lendülettel játszott, Orth briliáns játéka révén csapatunk allandóan az ellenfél kapuja körül fáradozik. Az első féldőben Hirzer és Jenny 1 gólia érheti az ellenfél háló-

### Propaganda előadás a diáknymor enyhítésére.

Műsoros estély a Máv. műhelytelepen.

Az Országos Diáknymorenyhítő Akció debreceni főosztálya a Máv. műhely dísztermében folyó hó 25-én, este fél 9 órakor propaganda előadást tart az Egyetértés dal- és színiárszó társaság és a Mansz műhelyi csoportja közreműködésével. Az előadás pontosan fél 9 órakor kezdődik. Műsor a következő:

Szavai Boda Sándor orvostanhallgató. Hegedűl Vargha Gyula orvostanhallgató. Zongorán kisári Mustó Sándor joghallgató.

Énekel Ludány Sándor orvostanhallgató.

Az Egyetértés dal- és színiárszó társaság előadja a Gok című egy felvonásos darabot és a Vonósneves egy felvonásos vígjátékot.

Tanner Villénekel, Földes Lajos szavai és Osváth Gyula énekel.

Műsor után tánc.

Akik ülőhelyre reflektálnak az Egyetemi-körben felfektetett iven iriak felnevet, hogy részükre még idejében helyet biztosíthassanak.

### Jelentkezni kell a mezőgazdasággal, vagy konyhakertéssel foglalkozóknak.

A bevetett földterületek bejelentése.

Debrecen sz. kir. város I-ső fokú közigazgatási hatósága felhívja a város egész területén a mezőgazdálkodással foglalkozókat, hogy az 1923 év őszén és 1924 év tavaszán a mező- és kertgazdasági terményekkel vezetett földterületek bejelentése véget május hó 19-től 31-ig bezárólag minden hétköznap reggel 8 óratól délután 1 óráig a Kossuth-utca 20 számú épület, földszint 45. számú hivatalos helyiségében jelentkezzenek.

Jelentkezni tartoznak azok, akik 100 négyzetööltről 20 kat. holdig terjedő földterületen bármilyen konyhakertéssel vagy mezőgazdálkodással foglalkoznak és 20-100 kat. hold földterületen gazdálkodnak. A 100 holdnál nagyobb területen gazdálkodással foglalkozók jelentkezése ugyanazon hétköznapokon délután 4-től 5 óráig tartatik.

A hivatkozott miniszteri rendelet értelmében az, aki az összeírshoz szükséges adat szolgáltatást, (tehát bejelentést) megtagadja, vagy valótlan adatot közöl, vagy a hatósági ellenőrzést kizárja, — kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással, valamint 120.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntet-

### A bányászstrájk tovább tart.

Több, mint két hete áll a bányászstrájk, amely mögött több, mint valószínű, hogy politika rejlik. Illetékes helyről a következő információt kaptuk:

Utábban agitátorok vegyültek a munkások közé, akik a munkásokat azzal nyugtalanították, hogy a bányavállalatok a 8 órai munkaidőt felakariák emelni 12-re. Ezek a híresztelések, amelyeknek semmi alapja nincs, a legvégsőkig elkerítik a munkásságot és elviszik a lehetőségét is annak, hogy békés meg-egyezés jöjjön létre.

### Ellopták a ruháját.

Beren Gyula timárségét feljelentést tett a debreceni rendőrségen, hogy Csillag-u. 90. szám aatti lakásáról, míg 6 munkában volt, lakótársa ruháit és minden apróságát elvitte és megszökött.

A rendőrség elrendelte a tolvai lakótárs korozését és a derekesi csendőrség el is fogta Magyar Lajos szeméjében. A tolvai viharos multu. Tanítónak készült. A forradalom alatt szocialista agitátor volt, majd a városi világlában kommunista. A zalaegerszegi fogolytáborból csak nem rég szabadult ki és most tovább folytatta üzelmét, becsületes timárségét társának össze ruháit ellopva.

A veszedelmes embert letartóztatták.

### Állattenyésztési és legelőjavítási szakértekezlet Debrecenben.

A vármegyházán és a Hortobágyon.

Csonka hazánk állatállományának mennyiségi és minőségi felviatása állattenyésztésünk legfontosabb és legsürgősebb feladata. Szoros kapcsolatban áll e kérdéssel az állattenyésztés létfeltételeinek alapait szolgáló rétek és legelők hozamának fokozása, mely a jelenleg elhanyagolt állapotban lévő területek gondos ápolásában és okszerű legelőjavítási munkálatokban részesítésével bizony elérhető volna.

E kiváló fontossága és országos jelentőségű kérdések megtárgyalására a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara állattenyésztési és legelőjavítási szakértekezletet tart folyó hó 25-én vasárnap Debrecenben, a vármegyháza nagytermében délelőtt 9 órakor és folyó hó 26-án, hétfőn a Hortobágyon, ahol a kérdések gyakorlatias megoldásait tárgyalják meg.

A Mezőgazdasági Kamara az értekezlet előadói: hazánk legkiválóbb szakembereit nyerte meg. A szarvasmarhatenyésztésről dr. Cellmann Oszkár az állatorvosi főiskola ny. renes tanára, a lótenyésztésről Déhrmann Henrik ezredes és Luxander Géza ezredes, míg a sertés és juhtenyésztésről dr. Rác Mihály gazdasági akadémiai tanár fognak értekezni, míg az állategészségügyi sürgős teendőkről dr. Kondor Mihály min. tanácsos és dr. Szabó Dome gazd. akadémiai tanár fognak az értekezleten előadásokat tartani.

A földművelésügyi minisztérium részéről Biró János miniszteri tanácsos, hazánk egyik legkiválóbb legelőjavítási szakértője, Békessy Jenő m. kir. gazd.

főfelügyelő, állattenyésztési szakértő, Gajdicsy Jenő m. kir. gabd. kerületi főfelügyelő vesznek részt az értekezleten mint szakértők.

Hazánk legkiválóbb állattenyésztési és állattartó gazdái közül többen már előre jelezték, hogy az országos fontosságú kérdések megtárgyalásának sikeres eredményességét értékes hozzájárulásukkal fogják előmozdítani.

A vasárnapi szakértekezlet a megyeháza dísztermében délelőtt 9 órakor kezdődik és délután 3 óráig folytatódik.

Hétfőn reggel előre biztosított, külön III. osztályú kocsiikkban az 5 óra 28 perckor induló kocsiikkal a Hortobágyra mennék ki az érdeklődő gazdák és összegyűlt, kiváló szakértők és ott folytatják a tárgyalásokat.

Mezőgazdasági dr. Eesedi István tanár a Hortobágy egyik legkiválóbb kutatója, fog a Kamara kérdésére ismertető előadást tartani míg a Hortobágy mai helyzetéről és fejlesztési törekvésekről Zold József városi gazdasági tanácsnok fog tájékoztatást adni.

A Kamara felhívja az érdeklődőket, hogy részvételüket sürgősen, de lehetőleg 24-ig jelentsek a Kamara hivatalához (Debrecen, Piac-utca 9. sz. I. em.), kivárkint megjelölve, hogy a hortobágyi kiránduláson résztvesznek-e, mert a Hortobágyon a vendéglős csak úgy tud nagyobb számú vendéget kelően kiszolgálni, ha számukról előre tájékozást kap.

Mezőgazdaságunk fejlesztésének érdekében tartandó ezen értekezletre azzal hívjuk fel a Tiszántúli gazdatársadalmat figyelmét, hogy ezen saját érdekükben minél nagyobb számban jelenjenek meg.

**Felhívás.** Felkérem azokat a közszolgálati alkalmazottakat, kik házhely és föld iránti igényüket már eddig bejelentették, hogy 1924. május hó 25-én, vasárnap d. e. 11 órakor a Városháza közgyűlési termében a házhelyek megjelölése tárgyában tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek. Dr. Nagy István ügyvéd.

**Legmagasabb árban**

**veszünk** bármily mennyiségű idei pergetésű szép :- :- akác-mézet. **HANGYA.**

**Fűzlet: Rózsá-utca. 600** Ugyanott raffia és rézgalic a legolcsóbban kapható.

**A kormányzó elleni merénylet tárgyálása.**

Budapest május 23. Megirtuk, hogy a budapesti kir. büntetőbírójának dr. Langer Jenő urai bírójának a budapesti kir. büntetőbírójának elnökének tanácsa május 20-ára, hétfőre tűzte ki a kormányzó elleni merénylet vádlottjának büntetését. Szatyor kirendelt védője beadványt intézett az ítélő tanácshoz, amelyben védelem elmeállapotának megvizsgálását kéri. Ugyanis Szatyor korábbi külföldi levelezésével kívánja bizonyítani, hogy Szatyor állandóan idegzaklatottságról panaszkodott nővérének és ezt írta, hogy ha állapota tovább így tart, akkor megbolondul. Ezen az alapon kéri a védő Szatyor elmeállapotának megvizsgálását és ebből a célból a hétfőre kitűzött fő tárgyalás elhalasztását. A beadvány felett valószínűleg hétfőn dönt a büntetőbíró alakult bíróság elnöke.

**Ujdonságok.**

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál Peleskegy Sándor, d. u. 5 órákor prédikál Ury Ferenc, Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órákor prédikál Zámbovy Sándor, d. u. 3 órákor prédikál Nagy Lajos, Kossuth u. templomban d. e. 10 órákor prédikál Szele György, d. u. 5 órákor prédikál Gábor András, Arpádtéri templomban délelőtti 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 3 órákor prédikál Peleskegy Sándor, Isotály u. templomban d. e. 10 órákor prédikál Papp Imre, d. u. 3 órákor prédikál Papp Imre, Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál dr. Ferenczy Gyula, Nyilas telepen d. u. 4 órákor prédikál Marton Sándor. Tanvácson: Halápon: Kocsis János Ondód-Kádár dülön: Siposs Imre, Szepesen: Derencsényi István, Ohát-Pusztaköcsön: dr. Veress István.

Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó 25-én, vasárnap d. e. 10 órákor Ury Sándor ref. lelkész végzi. F. hó 28-án, szombat d. u. 5 órákor konfirmációi vizsga. F. hó 29-én, áldozóestűrtökön d. e. 10 órákor konfirmáció.

**A Keresztény Ifjúság Egyesület f. hó 25-én, vasárnap kollegium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órákor a szokásos összejövetelt megtartja.**

**Behelyettesítés.** Dr. Lessényi István ügyvédet, tiszteletbeli árvászként ülnökört a főispán a vármegyei árvászként ülnökségbe helyettesítette.

**Vasárnap délelőtti 7-10 óráig nyitva tartandók a trafikok.** A pénzügyminiszterium elrendelte, hogy a dohányárú-sok kötelesek üzlethelyiségeiket hétköznapokon reggel hét órától este 8 óráig, déli szünet tartása nélkül nyitva tartani. Vasár- és ünnepnapokon a trafikok reggel hét órától délelőtti 10 óráig, pályaudvarokon és hajóállomásokon délelőtti 11 óráig kötelesek árusítani. A rendelet megszegését első ízben rendbírsággal, ismételt esetben pedig az engedély megvonásával sújtják.

**Dr. Tüdös Kálmán előadása.** Dr. Tüdös Kálmán a zenekedvelők köre vasárnapi hangversenyén Bethovenről bevezető előadást tart.

**Rendelet az állami készpénzbevételek és kiadások kezeléséről.** A pénzügyminiszteriumban ma rendeletet adott ki, amelyben az állami készpénzbevételek és kiadásokról intézkedik. A rendelet megállapítja, hogy az állami készpénzbevételek és kiadások kezelése ügyében kiadott utasítás 1924 július 1-ével az állandó illetmények és ellátási díjak kifizetését szabályozó fejezetei azonban csak 1924 október 1-ével lépnek életbe, mert az arany korona értékben fizetendő illetményekre vonatkozó rendelet előreláthatóan, csak júliusban lesz kiadható és így a július havi illetményeknek és ellátási díjaknak június 18-ig leendő számfelirészt nem lehet biztosítani. Július és augusztus hónapban pedig az átutalással járó munka a nyári szabadságok igénybevételét nehezítene meg. Ezért az átmeneti nehézségek megkönnyítése céljából a rendelet számos intézkedést tartalmaz az állami készpénzbevételekre és kiadásokra vonatkozólag.

**Helyszíni szemle az Ebesi tanyán.** A Bozói testvéreket tegnap vitték ki az Ebesre a csendőrok és helyszíni szemlét tartottak velük a Katona-tanyán. A két rablót szembesítették a Katona-család tagjaival. A nyomozás kiegészítése után átadják őket a királyi ügyészségnek.

**Elsőrendű étkezési burgonya**  
1900 korona.  
Nagy és kis tételben  
Központi élelstar, Miklós-u. 2  
Appolló mozgóval szemben.

**A minisztertanács megállapította a tisztviselők július havi illetményét.**

Budapest, május 23. A minisztertanács mai ülésén foglalkozott a közigazgatási alkalmazottak június havi illetményeinek kérdésével és akként határozott, hogy figyelemmel az illetmények legutóbbi megállapítása óta a közsükségleti cikkek áraiban bekövetkezett drágulásra, a közigazgatási alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek és árva részére, egyszeri segélyt engedélyez, melynek mérvét 1922 évi július havi illetménynek, illetve ellátási díjnak kétszeres összegében állapította meg.

Az a korlátozással, hogy ebben az egyszeri segélyben nem részesíthetők azok a közigazgatási alkalmazottak, akik 1924 évi április vagy május havában ennek az egyszeri segélynek mértékét meghaladó rendkívüli segélyben vagy jutalomban már részesültek. Ezzel az egyszeri segéllyel a kormány a közigazgatottak illetményeinek kérdését

június végéig elintéztetnek kívánja tekinteni.

A minisztertanács foglalkozott továbbá annak a kérdésnek előkészítésével is, hogy a szanálási törvénnyel kapcsolatban miképp volna megvívható július havától kezdve a közalkalmazottak illetményeinél az aranykoronában történő megállapításra való átmenet. Minthogy az erre vonatkozó összes adatok még nem állottak rendelkezésre, s minthogy ez akérel szorosan összefügg a szanálási törvényben kitűzött helyezett munkaidő meghosszabbításával, a melyre nézve megállapodások még nem voltak létesíthetők.

**A minisztertanács ebben a kérdésben végleges állásfoglalását kénytelen volt elhalasztani legközelebbi ülésére.** A sajtóban erre a kérdésre vonatkozólag eddig megjelent közlemények nem tekinthetők illetékes helyről szerzett értesüléseknek.

**Esküvő.** Simkovits Mariska, Simkovits Sándor és neje jól ismert és közkedveltségnek örvendő debreceni műkészték kedves és bájos leánya és Tatár Gyula szombaton délután 6 órákor tartják esküvőüket a római katolikus templomban. Az esküvőre az órmszülők minden rokonukat, barátait és jó ismerőseit szívesen látják és minden külön értesítés nélkül, ezután meghívják.

**Növendék-hangverseny a Zenedében.** Május 22-én este mutatta be zenei tudását 6 tanár 6 növendéke a Zenedében s olyan komoly sikerrel, hogy ez nemcsak a ilyen hangversenyek tartását teszi igazoltnak, melyeket különben is csak helyesíthetni lehet pedagógiai szempontból, hanem egyik-másik szám művészi élvezetet is jelentett. Nagy reményekre jogosított Stróbach Jenő zongorajátéka s komoly elmélyülést mutató Siposs Mária, Debreceni Kató. De szép volt Grünstein Jolán, Timárta Mária és Farkas Géza játéka is. A női énekkar által előadott Földalatti (Wagner) is szép sikert jelentett a dirigáló Hammerstedt Jánosnak.

**Az Orsz. Irz. Tanítóegyesület Alföldi fiókköre** tegnap délelőtti 10 órákor utárszervezési alakuló gyűlést tartott, melyen a kör területén működő tanítók szép számmal jelentek meg. A gyűlést Lippe József, a kör alelnöke a nemzeti Hísekegy imával nyitotta meg és kegyeletes szavakkal emlékezett meg az Alföldi fiókkörnek 1926-ban elhunyt kitűnő elnökeiről: Kuthi Zsigmondról. Az új tisztikar a következőképen alakult meg: Lippe József, társelnök; Szabó Adolf (Jászberény), alelnök és titkár; Weinberger Mór, jegyző; Neumann Albert (Nyíregyháza). A gyűlés, amelyen magyar zsidó iskoláigvezet érintő jelentős kérdéseket tárgyaltak, a Hymnus hazai mellett oszlott széljel. Lippe József elnök indítványára a gyűlés tagjai felkeresték Kuthi Zsigmond sírját, ahol Szabó Adolf meleg érzéssel mondtu könnyekig megrögzött melkbeszédet. A Fiókkör ez év szeptember havában Nyíregyházán fogja tartani első közgyűlését.

**Tennis és apacs ingek, övök** Frank Imrénél, Piac utca 43.

**Ehunyt Máv. felügyelő.** Mély fájdalommal de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a lejjobb férj, apó, testvér, após, sógor: **Stuhán Gyula** ny. Máv. felügyelő, életének 63-ik, boldog házasságának 30-ik évében 4 havi súlyos szenvedés után esedékesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 24-én, szombaton délután 4 órákor fogjuk a gör. kath. templomban tartandó egyházi szentmise után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtsztségtételre rokonainkat, az elhunyt návátársait, barátait ismerőseit szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924. május hó 23. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos özvegye: Stuhán Gyuláné szül. Otrókosi Végé Emilia. Gyermekei: Emilia férjével dr. Pap Bélával, Andor Testvérei: özv. Hattyár Istvánné szül. Stuhán Margit gyermekeivel, Stuhán Béla nejevel Szvoboda Gézáné sz. Stuhán Erzsébet és családja. Mile Pál és neje Otrókosi Végé Vilma gyermekeivel mint sógor és sógorpó. Molnár Ida és Stuhán Kató férjével Steiner Gyulával mint jó rokonok. A temetést Felhártói temetkezési intézete rendezi. Degenfeld-ter 4.

**Uzoda.** A Margit fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

**A Manz vasutas szakosztálya** június hó elsején (vasárnap) délután hat óráig kezdettel igen fontos taggyűlést tart a vasutas Kansz helyiségében. Ennek tárgya az elnöki megrívón, rövid jegyzőkönyvön és esetleges indítványokon kívül több szép vonzó szavaltat és ének-szám. Beleptidji nincsen.

**Nyomor és evangélium.** Ezen a címen tart Labossa Lajos ev. vallásánár ma, szombat d. u. 6 órákor az ev. templomban konferenciái beszédet, melyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

**Beethoven szimfónikus-est** a debreceni Zenekedvelőkör 5-ik hangversenye vasárnap este 8 órákor a Bikában.

**A Madárvédelmi Egyesület a Hortobágyon.** A Madárvédelmi Egyesület f. hó 25-én, vasárnap társas kirándulást rendez a Hortobágy szelénlevő óhati erdőbe. Indulás reggel 5 órákor a nagyállomástól. Gyaloglás háromnegyed óra. Elemelemlől kiki maga gondoskodik. A tudományos éss zakseru vezetést dr. Nagy Jenő és Tikos Béla m. kir. erdő-gondnok látják el. Természet kedvelő vendégeket szívesen lát az Egyesület.

**Elveszett női aranyóra.** Egy U. B. monogrammos női aranyóra, a Széchenyi-utca-tól a kath. temetőig és vissza a villamoson elveszett, megtalálójá jutalomba részesül Szóchenyi-utca 46.

**Dr. Szász Zander és vizgyógy intézetében** (Nagy takarék épüle) viz. kurák, zander, villany, szénsav szerelések. Nők d. u. fől 3-tól 5-ig. Férfiak fől (t-ol). Állandó orvosi felügyelet.

**Tüköryvartás, üvegcsiszolás, régi tükörk ujjaöntése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

**Sport.**

**Futbalmérkőzés Debrecenben.**

**A vasárnapi sportjáték.**

Hat magyar válogatott játékos játszik vasárnap délután a DVSC ellen MTK színeiben. A Diószegi-úti vasutas sporttelepen vasárnap délután lejátszandó MTK—DVSC mérkőzés érdekességét nagyban növelte az MTK-nak legutóbb a DVSC-bez intézett level, amelyben az MTK végleges csapatösszeállítását közli: Fábán, Kocsis, Sankev I., Nyul II., Veszter, Nyul I., Senkev II., Vinkler, Varga, Siklóssy, László.

Ezen összeállítás után itelve a leg-szebb futbaljáték bemutatását várják a vasrnapi mérkőzésen.

**Országos atletikai versenyt** rendez május 29-én. Áldozó csütörtökön délután 3 órai kezdettel a MOVE debreceni Sport Egyesület a DTE nagyverdei sporttelepén. Senior versenyszámok: 100, 400, 1500 és 5000 méteres siktutás, 10x100 méteres sífuta futás a MOVE vándordíjért (vidéki egyeték részére) védő a DTE II., a DEAC és DGASE 1-1 gvőzelemmel magasugrás, távolugrás, rudugrás, diszkosz és gerelyvetés. Ifjúsági számok: 200 és 1000 méteres siktutás, távolugrás. Ifjúsági versenyszám győztesse a MOVE és DTE ezüstözött, nagy bronz, második helyezettei nagy bronz, harmadik helyezettei kis bronz érmét nyerik, sőt kilenc induló esetén a negyedik helyezettek is díjaztatnak. Az országos viszonylatban legjobb eredményt elérő három senior és ifjúsági versenyző tiszteletdíjat is nyer.

**Athletikai tréninget** tartanak a helybeli sportegyletek athletái vasárnap délelőtti 9 órai kezdettel a DTE nagyverdei sporttelepén a kerületi tréner vezetésével. Felkértek az athleták a tréningen való pontos megjelenésre.

**Színház.**

Május 24-én, szombaton: **Három a kis lány**, béreltszűnet.  
Május 25-én, vasárnap délután: **A hermelines nő**, este: **Három grácia**.

**Három a kis lány.**

Schubert kedves melódiaiu, meleg hangulatu muzsikájában gyönyörködött tegnap este a színházlátogató közönség. Három a kis lány című nagvsikerű oierettet újította fel tegnap a Csokonai színház telt ház előtt. A Schubert operettet Hosszas pihenés után ui betru-lással, ui kiállításban igen jó előadás-ban hozta színre újból színre a színház. Az operette együttes dicsáretre méltó, értékes munkát végzett.

A címszerepet Kádár Böske, Szabó Gizi és Torma Gusztó játszották, színes, hangulatos jeleneteket hoztak a színpadra. Bárdonvi Schubertie, Unger he-ccego stílusos volt.

Nagyon hatásos volt Halassyné és Rolkó párosielenete. Halassyné szépen, tisztán, kedvesen énekel, konnyedén, sikkesen táncolt. Hatalmas nyiltaszíni tanssal intalmazta a megértő publikum a kifünő művésznőt.

Rolkó alakítása nagyon ötletes és szórakoztató volt. Őt is lelkesen ünne-pelték. Pomnás figurát adott Soós.

A zenekart Müller Mátyás karnagy vezette nagy precizitással.

A régi kedves, meleg színházi esték egy kései képe uiult fel a régi jó da-rabbal a színház látogatók előtt.

**„Meteorban”** vasárnap a „Száztalléros leány” amerikai attrakció. **Jegyelővétel** d. e. 10 órától. Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

**A mai tőzsde.**

**A korona 67 és fél.**

Az eleinte gyöngébb irányzat a tőzsde-idd későbbi folyamán megváltozt és az üzletelenséget élénkebb forgalom váltotta fel. A prolongáció következtében igen sok áru került a piacra, amely a tőzsdeidő első felében nagyon nehezen volt elhelyezhető. A piac felvevő képessége gyengének bizonyult. A prolongációs eladások lebonyolítása után ugy-látszik bécsi javulás hatása alatt kedvezőbb hangulat fejlődött ki. Az arbitrage továbbá a nehézségek piacából kiindulva szilárdulás kezdődött meg, úgy, hogy az áruvesztések megterültek, az az általános árneresség elérte a 3-5 százalékot és csak ritkán maradt az árnívó a tegnapi nívón. A mai záró árfolyamot ugyszólván az összes értékekben a közép kurzuson vagy a felett állapított meg. A prolongáció meglehetősen simán ment. Promt készpénzben fél százalékkal sok áru állt rendelkezésre. Zárólatkor a hangulat bizakodó, az irányzat szilárduló a forgalom élénk.

**Budapesti zárlat:** Angol Magyar 61 és fél, Hazai bank 225, Magyar Hitel 642, Jelz. bank 130, Leszámlító 84, Olasz bank 22 és egynevegd, Osztr. Hitel 243, Ljovd bank 12 és egynevegd, W. Bank V. 165, Amerikai 8150, Bosnyák agrár 70, Földhitel 320, Hermes 52 és fél, Horv. szlavon 70, Ingatlanbank 240, Csehbank 28 és fél, Forg. bank 47, Ker. Hitel 31, Magyar Német 32, Közp. 12, 12. Városi bank 9 és egynevegd, Merkur 16, Nemz. bank 31 és fél, Ker. bank 1375 Alt. 14 és egynevegd, Belv. 28, Lipótvárosi 9, Egy. Bpest főv. 185, Kőb. tak. 15, M. ált. tak. 185, Maktár 210, Pesti Hazai 4330, I. M. bizt. 11500, Focicere 285, Jég 220, Pannonia 2900, Back malom 65, Borsod misk. 44, Concordia 44, Békéscsabai 64, I. Bpesti gőzm. 140, Torókszentmiklósi 31, Gizella 55, Hung. gőzm. 98, Király 32, Viktória 240, Transdanubia 68, Aszfalt és kátrány 35, Bauxit 375, Beocsini 1050, Borsodi szén 140, Lőrinci 75, Cement 102, Szászvári 405, Kohó 590, István 47, Drasche 240, Magnesit 2050, M. aszfalt 71, Kőszén 3750, Keramia 85, Móri szén 34, Nagy-bátónvi 170, Sajtókondói 11, Saigó 710, Uilaki 200, Unio bánya 31, Uríkányi 1130, Cseppeli téglá 23, Atheneum 182, Franklin 120, Globus 43, Kunossy 9, Pallas 180, Révai 75, Rigler 78, Stephan-eum 7 és háromnevegd, Fővárosi 7 és fél, Úiságüzem 11, Vodianer 11 és háromnevegd, Bródi vagon 143, Kőburg

**Kiss Béla és Fiai**  
zenekara esténkint  
**a Gambrinusban**  
hangversenyez.  
**Balaton melléki borok!!!**

**Bárány bőrök**  
és mindenféle vadbőrök kikészítését vállalom. Bekészítést készítek. ooo  
**Adler Jenő szücsmeister**  
Batthányi-utca 2. sz.  
Telefon szám: 4-32. ooo

**40. Csáky 19 és fél** Gazdagép 180. Fábrián 7 és fél. Fegyver 1150. Fémker. 27. Frankl 140. Ganz Danub 3650. Ganz vill. 1625. Gép és vasút 50. Győrffy Wolff 100. Hoffner 170. Kaszab 38. Kissling 16 és háromnegyed. Kühne 51. Lang 155. Lánták 12. Mag 39. M. acél 295. M. belga 150. Lámpa 200. Mérleg 29 és fél. Motor 3. Olom 23. Chandoir 145. Vegyipar 29. Vagon 85. Palágyi 7. Rox Lloyd 8. Rima 142. Roessemann 80. Rothmüller 12. Schlick 77. Schuller 45. Teudloff 100. Unitás 32 és fél. Vulkan 100. Wörner 35 és fél. Korvingép 6. Alfa 4 és fél. Cserző 30. Dunaharaszti 4.7. Furner 16. Guttman 475. Hazai fa 155. Honia 7 és fél. Körösbányai 46. Kronberger 15. Lignum 85. Hitelfa 28. M. amerikai 13. Erdő 5. Malomsokv 10. Nemzeti fa 505. Lichtig 7 és fél. Ofa 620. Rézbányai 145. Szlavonia 108. Násici 2700. Vikt. butor 6 és háromnegyed. Zabolai 127. Zentai 175. Fabirt. 30. Adria 1850. Atlantika 38 és fél. Levante 253. Meftér 315. Bur 25. Miskolci 36. Kézti 34. Városi 41. Déli 73. Nova 173. Almamvasút 700. Trust 104. Délenkor 555. Hory cukor 1200. Cukoripar 3225. Georgia 520. Mező 246. Stummer 3050. Oecán 34. Zinner 14. Szalámi 72. Püspöki 30. Villanyi 50. Tokaji bor 46. Hajker. 23 és fél. Izzo 680. Juszt izzó 6 és fél. Vasm. vill. 60. Alt.gaz. 15. Osztr. légszusz 550. Auer 380. Phöbus 41. Olajipar 85. Marosi petr. 140. Föv. sör 36. Király sör 85. Kőb. polg. sör 550. Panonia sör 15. Tem. sör 195. Baróti szesz 5. Keglevich 16. Részvénytör. 213. Tem. szesz 220. Gschmidt 179. Krausz 49. Roval szálló 240. Schwartz 70. Egisz 41 és fél. Liget szanatór. 32 és fél. Lukács 11 és fél. Jura 180. M. kender 65. Sz. kender 470. Unio textil 8 és fél. Gyapjumo 52. Szóvikótó 33. V. textil 10. oGldberger 258. Karton 80. Pamutipar 27. Gv. textil 30. Spodium 2/2. Flóra 108. Hing. mütr. 158. Szikra 57. Vander 28. Chinoin 31. Danica 150. Diana 8 és fél. Keletmúranyi 34. Klein és fia 7. Klotid 50. Török 28. Pharmacia 17 és fél. Szentkény 8. Dorogi 25. Dunántuli 49. Gummi 495. Interexim 25. Telefon 156. Unio színház 45 és fél. Szolnoki 8. Zagypa 31. Bardi 11 és fél. Királyautó 4. Vasm. forgm. 225. Bóni 80. Brassói 356. Korvin film 17 és fél. Papirpar 38. Hanzvairar 27. Star film 29. Ostermold 295. M. német 370. Gv. bőr 21. Betuonótó 156. Fabank 5.8. Inarbank 7. Angol osztrák 275. Verkerzbank 9. Gschwindt 170. Hungaria jog 51-58.

**Zürichi zárlat:** Berlin 135 és fél. Holland 211 és egyenved. Newwork 565. London 2456. Paris 3065. Milanó 2497 és fél. Prága 1670. Budapest 67 és fél. Belgrad 695. Bukarest 271 és egyenved. Varsó 109 és fél. Bécs 78 és ötvenleád. Szófia 410.

**Terményvásárlás zárlat.** Az irányzat változatlan a forgalom csekély.

**Hivatalos árak:** Zab 330-35. tengeri 270-77 és fél. a többi változatlan.

**Utófélsze:** Irányzat szilárduló. Pesti Hazai promt 4320. prolongálya 4350. Egy. fév. 182 (187). Kőszén 3820 (3840). Angol Magyar 65 (65). Hazai bank 223 (230). Salgó 727 (733). Jelz. 130 (134). M. Hitei 643 (653). Leszámit. 88 (91). Nova 172 (175). Ganz Danub 3675 (3725). Fegyver 1645 (1680). Georgia 512 (530). Mezőhegy 348 (355).

**Ferencvárosi srtés.** Nyíltvásári maradvány 166. érkezett 166. eladott 174. Árak: könnyű 21.700-25.000. nehéz 23-25.600. Zártvásáron elkelt 5 a fenti árakon.

**Devizaközpont hivatalos árfolyama:** Napoleon 313200 pénz. dollár 88300-90600. Belgrad dinár 1085-120. Brüsszel belga frank 4070-200. Amsterdam hollandi forint 33050-350. Bukarest lej 410-35. Kopenhága dán korona 14950-15350. Kristiania norvég korona 12350-700. London angol font 384600-94600. Milanó lira 3910-4020. Paris francia frank 4800-950. Prága szokol 2615-685. Stockholm svéd korona 23450-24100. Zurich svajci frank 15660-15060. Bécs osztrák korona 124.65-127.90. Szófia leva 640-60. Newyork 88500-60500.

**Takarékkorona 131.**

### Nyilttér.

**Megérkeztek a tavaszi ajándékok.**  
Heti és havi részletfizetés mellett készletek öltönyeket, kosztümöket.  
Tegdes János,  
női és férfi szabó, Péterfia 49.

### Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Az Ingóságközvetítő nagyvárosi pünkösdi vásárt rendez, amelyre állandóan lehet beküldeni eladásra szánt tárgyakat. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda üzleti berendezések, hagyatékok, kiadására, ugyanezek alkalmi áron való beszerzésére. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, délután 3-5-ig. Az Ingóságközvetítő már minden ismeri és mindenki látogatja. — Legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél szerezheti be szükségleteit.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: Maidnem egészen új férfi, női és gyermekruhákat, cipőket, kezimunkákat, kandelabereket, lámpaernyőket, képeket, dísztárgyakat, gyermekkoscsikat, látesőveket, fényképezőgépeket, tenniszraketteket, gyermekjátékokat, fogasokat, tuköröket, nokkedliket, szabóműhelyberendezést: asztalokat, vidonfint kártyákat, hegedűket, hangszerket, varrógépeket, kerékpárokat, futószőnyegeket, valódi perzsaszőnyegeket, selyempaplanokat, edényeket, íróasztalokat, ruhaszékényeket, hálószoza, ebédlőbutorokat, falórákat, kakukos órákat, antik órákat, teljes vandárszerveletet, díszasztalokat, gyönyörű szalogramitúrákat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk megvételre: rövid keresztűros zongorát, gordonkát, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, ebédlő és futószőnyegeket, függönyöket, székeket, íróasztali foteleket, íróasztalokat, könyvszekrényeket, konyvtárakat, tájtépkipákat, hencsereket arany és ezüstneműket, lószerszámokat, edényeket, ebédlőszekrényeket, könyvszekrényeket, írógépeket, arany és ezüstneműket, kerti búrokat, hálókat, ebédlőket, üszobákat kottatartókat, férfi, női gyermekruhákat, cipőket, télikabátokat, tehéneműket és mindenféle ingóságot.

Füredi Richard Kalvin-szobrai a Kálvin ház és a Kálvineum iavára itt kaphatók.

Vadonatui férfi, női és gyermekcipők a legjobb anyagból, avári áron alól kiadásitratnak.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.



Kapható az Arany Bika és Angol Királynő szállókban és minden jobb helyen.

### Levelezés.

27 éves önálló kereskedő vagyok, benősnékn helyben vagy vidéken gazdálkó családdhoz. Alánlatot önálló jelölgére a kiadóba kérek. 10309

### Ajajolat.

Három szobás lakás butorral átadó. Cim a kiadóban. 10186  
Tehenet kitünő lezélőre 2-3 drb. téli, nyári tartásra feles haszonra vállalok. Cim a kiadóhivatalban. 10.178

Még május hó folyamán adja ki feles felnevelés végett kislibáit, kacsaít és csirkéit. Felét felnőtt állapotban kapja vissza 1924. november 1-ig kivásárára bármikor. Szép tyukokat tenyésztésre elfogadok. — adok utánok szaporulatot. Kaphat nálam tömni való libát 1 pár 140.000 K, tömni való kacsa 1 pár 25.000 K, rántani való, vagy paprikásnak valócsirke 1 pár 30.000 K, keltetésből előjegyzés mellett. Pár száz drb. nyulka olcsó áron eladó, keltetésből. Pávay baromfitenyésztés. Szondi-u. 23. sz. Tócskertet. 97  
Junius 5-étől 14-15 millió kölcsön kapható. Cim a kiadóban. 10175

Urind idősébb urhoz, hogy családhoz megv házvezetőnőnek, varni is tud. Cim a kiadóban. 10267

Jó forgalmu fűszerüzlet a város legszebb helyén, korlátolt italmérésel más vállalat miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 10113

Elcsereíném egy szoba, konyha, speizből álló lakásom hasonlóval. Ertekezni a déli órákban. — Csap u. 66. szám. 10.274

Friss főzőolaj, málnaszörp, burgonyavacokor, — füge mazsola, szappanfőző szoda, asztali bor, szobaseprű, szobafestéshez mintalapot. Lisztek malmai áron legolcsóbban kapható Sárközynél. Hatvan-utca. 96

Kész hencserek, plüs, szövet, bőr, vászon diványok, afrik. lószőr madrárok, szalon garnitúrák, ruganyos agybetétek kézen Préz kárpitosnál. Hatvan-u. 41. sz. Telefon hívó 1233. 10317

Telefonok, villamos-csengők, villamos orvosi műszerek, delegejyütők, fessmérőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gyárt. javít. vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi áron Földvárinál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168. 69

### Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 10186

Aranyat, ezüstöt, Briliánsat, használt csont hamis fogat magas áron veszünk. Stassik és Blattner Csanó utca 12. szám. 8987

Manikűrözö felvétetik Györinél, Kálvin-tér 5. szám. 10.221

Egy fodrász segéd kisé gitőnek felvétetik Nyil-utca 73. sz. Szabó Kálmánnál. 10.280

Kezdő gépirónót keresek azonnali belépésre — dr. Bige ügyvéd. Piac u. 6. szám. 10.291

Keresek megvételre divat és rövidáru üzlethez teljes-berendezést. Friedmann és Asztalos, Széchenyi u. 6. sz. 10.270

Női ruha varodamba elsorendű varró leányt és tanuló leányt fölveszek Gergelyné. Arany János-utca 36. szám. 10302

Három vagy négy szobás beköltözhető eszládi házat megvételre keresek Cim a kiadóhivatalban. 10294

Bejárónót megfelelő bizonyítványokkal felvesszek. Fűvészkert-utca 8. Jenev. 10307

Gyakorlott ingvasaló darabszámra 1600-2000 K fizetéssel felvétetik. Simonffy 55. 10314

Jó megjelenésű ügyes, csinos leányok, sütemény és kenyér árusítóknak felvétetnek. Albert. Belvárosi éttermében. 10318

Takaritoné lakás ellenében felvétetik. Rákóczi-utca 12., emelet. Ugyanott teljes jókarban levő cserépkályha és ajtók eladók. 10316

### Eladás.

Eladó a Főter közelében, beköltözhető lakással modern uri ház. Erdőküldöni lehet a Nemzeti hitelintézetnél. Kosuth-utca. 10186

Eke, kapa, fűkaszaló eladó Boeskaí tér 7. sz. Zongora eladó. Kigvó-utca 43. 10249

Complett hálószoza és különféle butorok, olajfűstémények, gázresó. — nagy mangurlo és egy bolti üveges sarokszék. rény eladók. Miklós-utca 3. sz. alatt. 10182

Háló, ebédlők, konyha berendezések hencserek, sodrony, matrac, nyugagy, kerti ernyő, fonnott garnitúrák, gyermek koscsik, nagy választékban. Olcsó árainról tessék meggyőződni. Fenyves butoráruhá. Kistemplomnál. 10.273

Mészárszék Hadhaz utcán berendezéssel azonnali eladó. Ertekezni lehet Schwartz Jenő mézarsónál. Pásti utcán. 10.288

Kétajtós jégsekény eladó. Vigkedvü Mihály-utca 2. 10.284

Egy dinamó 6 volt 2 amp. egy asztali, egy fali indutoros telefon eladó. Ertekezni Piac utca 22-24. liftsnél. 10.277

Használt deszkák, áttó borítások, gerendák, asztalos műhely berendezés, gyalupaddal eladó. Gólya utca 9. 10306

10 mm. szemestanzoni nullalászt eladó. Árpádtér 18. 10286

Könyvek 500 drb. teljesen új eladó. Péterfia 54. 10299

Házi szalonna, kisebb tételben is eladó. Ugyanott fürdőkád és 2 vasa-gy eladó. Megtekinthető 12-3-ig. Tócskertet. István-ut 43. 10310

Eladó ház, szerényebb a városban beköltözhető. Cim a kiadóban. 10312

Lószerszám kulcsos, könnyu szekér, szecsavágó, lábónálló tyukok eladó. Megtekinthető délután 12-3-ig. István-ut 43. Tócskertet. 10311

Eladó Ondódon és Halápon 2-2 hold föld — Ertekezni Hunvadi 15. 10263

Építkezők figyelmébe! Olesón eladók új üvegajtók, ablakok, istálló, magtárártók, tetővilágító. Luther utca 18. sz. Olajútó mellett. 10.275

Eladó ház a Csapó utcai részen három utcára nyíló forgalmas helyen. három üzlethelyiséggel, egy műhellyel. Egy új lakással, mellékhelyiségekkel átadó. Barmilven üzlethez alkalmas. Cim a kiadóban. 10.279

Kerítés, téglá, cserép, széjelszedhető faház. — deszkák és ervekek elköltözés miatt 25-éig eladók. „Patria” fotelep. Fűtőháznál. 10261

Nád van eladó, fedésre és szegésre alkalmas. Ertekezni lehet Jókai u. 1. szám. 10.271

Kitünő tejelő, szarvaslan svajci kecske eladó. Nyil-u. 55. 10292

Zongora bécsi gyártmány, új kórista hálóberendezés eladó. Teleki-utca 92. 10295

Eladó jókarban 2 vasa-gy, egész új fagyú és szekrény Fekete Dossz5 Eötvös u. 4. sz. 10.290

## GRÜNFELO ADOLF és TÁRSA

**DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZA.**

**KISTEMPLOM MELLETT. (SAKOR ÜZLET.)**

:: ALAPITTATOTT 1882-BEN. ::

# Pünkösdi vásárt

**tart.**

**Óriási raktárunkat ezen alkalomból a legolcsóbb áron árusítjuk.**

## FIGYELJE MEG ÁRAINKAT!

Férfi öltöny jó minőségben . . . . .	600.000 K és feljebb
Férfi öltöny mo-ó anyagból . . . . .	320.000 K „ „
Divat felöltő . . . . .	500.000 K „ „
Gummi kabát . . . . .	320.000 K „ „
Divat csikos nadrág . . . . .	98.000 K „ „
Fiu öltöny . . . . .	150.000 K „ „

Bricsesz öltönyök és **O. K. Á. B.** öltönyök gyönyörű színekben.

**!! Mérték szerinti osztályunkon különleges !!**  
**gyapjuszövetekben nagy választék. !!**

**Tisztviselőknek külön kedvezmény!**